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Prot. nr. 84

All'Assessore Renato Boraso

e per conoscenza
Al Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare IV
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Accesso alla stazione ferroviaria di Venezia-Mestre
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

-La stazione ferroviaria di Mestre ha due accessi, uno in corrispondenza di via Piave ed uno nei pressi di via Dante/via
Cappuccina;

 
-presso l’accesso di via Dante/via Cappuccina è stata realizzata la fermata interrata del tram ed in superficie una

piccola autostazione dove si attestano le linee ACTV e ATVO di collegamento con l’aeroporto e le linee ACTV 9 e 31;

Rilevato che da alcune settimane l’accesso alla stazione ferroviaria di via Dante/via Cappuccina è stato chiuso e, per
arrivare ai servizi della stazione ed ai binari, l’unica possibilità è transitare a piedi lungo via Stazione fino all’accesso di via
Piave;

 
Considerato che il marciapiede di via Stazione è molto stretto, e su tale tratto vi sono numerose fermate di

autobus extraurbani, nazionali ed internazionali, che comportano un grande affollamento;

Valutato che

-tale situazione rende difficoltoso il transito ai numerosi pendolari che quotidianamente si spostano verso la Stazione
ferroviaria con le linee ACTV ed è quasi impossibile il passaggio alle persone con valigie ed ai diversamente abili;

 
-i turisti in arrivo alla stazione, dall’unica uscita disponibile, non vedono i servizi di collegamento pubblico con

l’aeroporto, con evidente disorientamento ( in alcuni casi sono costretti a servirsi del servizio taxi);

-anche il tram risulta completamente nascosto, con conseguente perdita di utenti e sovraffollamento ulteriore per la linea
2 del bus che ferma davanti all’ingresso principale;

Tutto cio' premesso si chiede al Sindaco e all'Assessore alla Mobilità

-se sia prevista la riapertura del secondo accesso;

-di intervenire affinché la situazione sia risolta, mediante la riapertura dell’accesso lato via Cappuccina/via Dante,
permettendo a pendolari, turisti, disabili e altri cittadini di poter raggiungere facilmente il tram e gli autobus per l’aeroporto;

-di intervenire affinché sia garantito da subito un adeguato percorso di collegamento tra la stazione e la fermata del tram
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per i disabili ed i non vedenti. (Qualora ciò non sia possibile riaprire immediatamente il sottopasso spostando
immediatamente tutte le fermate degli autobus lungo via Stazione nel tratto ove il marciapiede non raggiunge i due metri
di lunghezza).

Monica Sambo

Andrea Ferrazzi
Bruno Lazzaro
Rocco Fiano
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